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Redaksjonsmedlemmer:
Arne Lannerstedt og Finn Drangsholt
Layout og sats: Lars Glans

Redaksjonens og foreningens adresse:
Postboks 1287 Vikat
Oslo 1

Dampskibsposten blir utgitt av Norsk
Veteranskibsklub, sorn er et ideelt
selskap til bevarelse av maritim kultur-
historie. Ved å bevare et he1t, intakt
dampskib for ettertiden, utfyller for-
eningen Norsk Sjpfartsmuseum på dette
område, idet dampskibet ikke uten en
viss rett karakteriseres som et verdi-
fullt bindeledd til fortiden, som viser
kontinuiteten i vår kultur- og sjpfarts-
historie.
Foreningens arbeide er stpttet av tall-
rike bidrag fra firma, institusjoner og
privatpersoner, og har nydt godt av
bevilgninger over Statsbudsjettet ved
Kulturfondet, Oslo Kornmune, Bærum
Kommune, samt fra endel interesserte
redere.

xxx
Medlemskap i Nor sk Veteranskibsklub
koster det man selv vil betaler men
minimum kr. 30. - for året 1975.

Norsk Veteranskibsklubrs styre L97 5 :

Formann: Kaare Svendsen
TLf..4L647 5, priv. 242546

Viseformann: Sigurd Trebo
TIf. 2o1o5o 1. 98 65 /9815
Priv.I30450

Kasserer: Arne Nikolai Rpd
Tlf. 334760

Sekretær: Knut S. Bjerke
TLf . 205 09 3 r priv. L7 0433

Styremed": Mårten Ervik
TIf. 119090 L.7924

Styremed. : Eivind Steines
TU. f56109, priv. 370229

Styremed.: Hjprdis Valle Jensen
Tlf . 20105 0 1. 98 00
Priv.2L3944

Varamann: Reidar Ryan
Tlf . 19 09 0 0, priv. 255293

Varamann: Ole Bjprn Sverdrupsen
TU. 205093

Bamortlra
Oenerallorsamlingen
Avholdt i Re de rforbundet
ZL.n ovember L97 4.

På årets generalforsamling var 56
rnedlemmer tilstede.
Formannen Sigurd Trebo Pnsket de
frernmptte velkommenr
Knut Bjerke ble enstemmig valgt til
mpteleder.
Da den reviderte årsberetning for
1973 ikke var erklært godtatt På
forrige Generalforsamli ng ble denne
opple st og vedtatt.
Formalnen leste så opp årsberetning
for 1974 og ba deretter O. B. Sverd-
rupsen lese rapport fra rnpte han hadde
hatt med herr B. Kolltveit ved Sjg-
fartsmuseet. Rapporten ble mottatt
rned applaus.
Årsberehningen b1e deretter tatt opp
til behandling. Regnskapet ble gien-
norngått sammen med kasserer
M. Ervik post for post, og deretter
b1e årsberetning og regnskapet for
1974 godkjent.
Kontingenten for 1975 b1e fastsatt til
kr. 30. -
Generalfor sarnlingen besluttet å velge
en valgkomit6 på 3 medlemmer og I
varamann. Valgt ble: O. Joki, A. B.
Hcllum, A. Lindner, varamann:
Haugen.
Generalforsamlingen vedtok å ned-
sette en redaksjonskomit| og flere
forslag ble drpftet. Da man ikke kom
frem til noen endelig lpsning ba Gn-
eralforsamlingen- styret nedsette en
redaksj onskomit'e.
Generalforsamlingen gå videre styret
i oppdrag å utarbeide forslag til
endring av klubbens lover til neste
år s generalforsamling.
Det ble så valgt nytt stYre:
Formann Kaare Svendsen
Viseformann: Sigurd Trebo
Sekretær: Knut Bjerke
Kasserer: Nic. Rød
Styremedlem: M. Ervik
Styremedlem: E. Steines
Styremedlern: H. Valle -Jensen
Varamann: O. B. SverdruPsen
Varamann: R. Ryan



DAilP§f, IB§POSTEIT Er tIIbaKe!
Å lrgu DP var ikke lett!
Da vi frekk og freidig på generalfor-
sarnlingen sa at vi gjerne tok på oss
ansvaret for dette, visste vi så men
ikke hva vi gjorde. Vi vi1 derfor
begynne dette spede forspk på erCrlede/'
med å takke for all hjelp vi hittil har
fått, og ytre pnske om at det vil gjenta
seg ved neste korsvei. For uten en kol-
lektiv innqtilling om at DP ikke er noe
enrnanns-show vil dette nuriffir av
vårt klubborgan gå inn i historien som
en prpveballong - ihvertfall fra
redaktprens hånd.
Når dette er sagt vil vi gjerne få legge
ti1 at maken til enestående sammarb-
eidsvilje som bidragsyterne til dette
nurnmer har lagt for dagen, har vi
aldri opplevet. T akk!
Siden redaktpren av DP er ny og for-
holdsvis fersk i klubben vil vi gjerne
få komme med noen synspunkter om
hvordan vi oppfatter DP og vår egen
s ti1ling.
DP skal i fprste rekke være et klubb-
organ for NVK, et organ hvor alle
NVKrs medlemmer både har rett og
plikt ti1 å la sine rneninger komme til
uttrykk" Et klubborgan hvor bare
styrets og redaktprens meninger blir
luftet, har etter vår oppfatning ingen
misjon og blir Iett både kjedelig og
uinteres sant.
Når det gjelder vår egen stilling så
oppfatter vi ikke den som en skrive-
jobb, det har vi tenkt å overlate til de
som kjenner både klubben og O/S
I'Bprgysundil bedre enn oss. Vi opp-
fatter oss selv som en koordinator, en
som i fprste rekke skal samle inn
stoffetrbildene og innleggene, for så
å redigere dette sammen til et hele -
til Dampskibsposten.
I dette nummer av DP blir det innfprt
endel rrvignetterr': fra Broen, fta Dekk,
fra Byssa, fra Maskin og Post. Ideen
er at disse rrvignettert' skal gå igjen i
hvert nummer. Under de fire fgrste
skal det jevnelig komme rapporter fra
de ansvarshavende for disse omsåder,
men under den siste der kommer dere
inn, kjære medlemmer. Under 'rPostt'
håper vi å få en jevn tilgang på innlegg,
både av serips og rnindre serips art,
gjerne oppblandet med litt medlems-
sladder etc.
Vi avslutter derfor med et sitat fra
Dagblars Andy Capp:t'SKRIV SJ-ÆL! "

Lars Glans

DampsIibspostcn
og redaksionelt ansuar
En redgjprelse fra styret.
Det blir vel ikke til å unngå at det fra
tid til annen vil bli gitt uttrykk for
uenighet, og at dette vil komme til ut-
trykk som redaksjonelle artikler i
Dampskibsposten. Styret i NVK pnsker
derfor å presisere:
Dampskibsposten redigeres etter prin-
sippet med ansvarlig redaktpr.
I fplge dette er det bare redaktprenr og
ingen annen, som hefter for, og solrr
har ansvaret for, det som står i bladet.
Dette gjelder både det innsendte stcff
og de redaksjonelle artikler.
Etter styrets mening må det npdvendig-
vis også være slik. I NVK , som står
for utgivelsen av bladet, kommer rrrange
og forskjellige meninger til uttrykk.
Det vi1le fplgelig være nærmest ugjprlig,
og heller ikke interessant, bare å la
komme til uttrykk synsmåter som det
var allminnelig enighet om. Bladet skal
være et fritt forum for åpen utveksling
,av meninger! Det er full anledning for
alle i Dampskibspostens spalter å irnpte-
gå redaktpren og andre dersom man er
uenig i disses syn.
For at det ikke skal herske trril om det
redaksjonelle og innholdsmessige ansvar
har styret i NVK i forståelse med red-
aktpren bestemt at alle artikler og inn-
Iegg bpr signeres!

For styret i NVK
Kaare Svendsen
Forrhann

arrroilsEn
Å utgi Dampskibsposten er ikke bare et
spprsmå1 om stoff , men også om pengero
Klubbens pkonomi er temmelig anstrengt,
og dette du nå holder i hendene har ikke
gjort den noe lettere. For at ikke dette
skal bli en for stor belastning,vil vi
derfor i senere nummere ta inn stptte-
annonser. Vi henstiller derfor til alle
medlemmer og andre interesserte soJrrbesitter en elier annen form for annonse_
budsjett, det være seg egen eller andres
forretning, bedrift e.l. r- ta kontakt med
oss. Opplysninger om priser etc. fåes
ved henvendelse til redåktpren:
Lars Glans, t1f. 155650, etter kl" lZ tlf.
rzlg36.
PA FORHAND TAKK!

I



Tiggelisten
Det er ikke til å unngå at D/S"Bprgy-
sundtf rmed sin erverdige alder, fra
tid til annen trenger å lornye noå åv
utstyret ombord. Klubben driver også
i disse dager og innreder sitt nye
sekretæriat i Oslo Havnesilo. Styret
har derfor satt opp en tiggeliste sorn
vi vil be medlernrner og andre interes-
serte om hjelp ti1 å eliminere.
Kan du selv hjelpe med en ting e1ler to
av det som står på listenr eller du
kjenner noen sorn kan,
-ta kontakt med stvret eller en av de
ansvarshavende ombord i D/S " Børpy-
sundll

Vi trenger:
-Kokosmatter ti1 broa
-Sekstant eller oktant
-Forsterkeranlegg med 4 hpytalere,
hvorav Z for utendprs bruk.

- Oppblåsbar rednin gsflåte
- Seildukskledning for promenadedekk
*Toalettskål for 1. p1. toalett
-Fliser til dprken pa t. pl. toalettrlrnz
-Dekkstoler
-Fallrep ifplge våre spesifikasjoner
-30 stk. ulltepper
*Nye dgrer med kledning til nedgangen
forut ifplge tegninger

-Nye signalflagg
-Nye postflagg
-Arbeidshansker og kjeledre s ser
-Twist og filIer
-Utstyr for klinking
-Elektrisk tavle for maskinrom arla

I 908 -19 35
-En god lensepumpe
-Donkey kjele for oppvarming av
innredning.

-Devolds trpyer og luer for dekkmannsk.
-Mpbler til sekretæriatet (på land)
- Elektroni sk regnemas kin
-Malerkoster, ruller etc.
-Dekkslipemaskin
-Verktpy av div. typer
-VHF radioutstyr
-Arkivskap A4 hengemapper
-skrivemaskin (manuell)
-Bokhyller som kan henges på veggen

PÅ FoR uÅ »» TA NX:

I'0BUAilII EII har ordet :
Det ble i fjor ved NVKts 1o års jubile-
urn både gjennom taler og på andre
vis gitt uttrykk for pnske om he.Il og
Iykke for NVK og ikke minst D/S
"Bprpysundrrs frerntid. Når vi nå i
overgangen til 1975 giennorn rnasse-
mef,ia ilag etttr (o,g blir §lt)st $rq*E
fulle av de dystre perspektiver for
skipsfartens frerntid, håper jeg ikke
rnan sp@r seg selv: Dette kan vel ikke
gjelde D/5 'lBprpysundtt og dennes
reder NVK.
Riktignok har vårt flaggskib i likhet
med mange avilde store guttart gått i
opplag, men det gjelder bare det årlige
vinterlige sådanne.
Det har vel aldri i NVKrs historie vært
drevet slikt intenst arbeid både i klubb-
sammenheng som i arbeid ombord.
Styret har oppnermt diverse komiteer,
fhtggskipper samt fagsjefer ombord.
Styret har gitt disse instruks for deres
arbeidsoppgaver, og har sett det såm
sin oppgave ikke å dirigere disse videre,
men å koordinere og samordne dette til
et stort hele.
For at dette skal lykkes, trenges i fprste
rekke to ting, nemlig trivsel og hygge.
Trivsel og hygge oppnår man fprst og
fremst ved at hver rnann vet at det han
driver med er et ledd i en gjennom-
arbeidet plan for klubbens ig O/S
rr Bprpysundrt s fremtidige drift.
La oss derfor gå sammen med konstruk-
tive og velmenende forslag om denne ene
oppgave: A ta vare på konkrete minner
fra good old stearndays.
VeI rnøtt ornbordl

Kaare Svendsen
Formann

Til manns[apene
ogdc a[tiue i t97{
Jeg vil på denne rnåte få rette en takk til
til de av dere som rned en glpdende
entusiasme har medvirket til at vi har
tilbakelagt en vellykket sesong uten
gnistninger av noqr art. Dere stilte
ikke bare som mannskaper i fine
sommerkvelder, men dannet den
'rhårde kjernerf i lange og kalde hpst
og finterdager også, La oss båpe på
flere sesonger i samme ånd med flere
grener på stammen!

Ole Bjprn
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Hva er vel rner nalurlig na ved årets
begynnelse enn å gjpre opp bestikket
for det distanserte år 74" I denne for-
bindelse tenker jeg spesielt på seil-
ingssesongen som strakte seg over tids-
perioden fra Z" mai til Z.november..
Etter en vellykket prpvetrtrrZo mai, la
skipet ut på sin fprste passasjertur 4.
mai med ca.30 overnattings§jester olrr-
bord. Sesongens korteste, fra utstikker
"Crr ti1 dokk nr.Z ved Nyland Vest, var
også den siste. Tidlig om morgenen den
Z. novernber bakket vi inn i dokken for
egen maskin.
I de me.llomliggende mårreder benvttet
vi skipet som fplger:
29 passasjerturer med 1847 pas sas jrrer.
3 medlemsturer
2 arbeidsturer
3 weekendturer
L St. Hanstur

3B turer totalt.
Dertil kommer ferieturen som strakte
seg over 10 dager.
Seilingsprogrammet for "14 var rned
fordel spredt over lengre tid enn tid-
ligere år, slik at vi aktive klarte oss
igjennom rrstrabaseneil med. helsen så
noenlunde i behold. I aIlefall har jeg
ikke fra skipets lege fått raport sorr-r
tyder på det rnotsatte.
Oa O/S ItBprpysundil ikke er det letteste
skip å I'rpnnett ligger det mye mer
arheid bak hver tur enn bare det å fpre
henne ut og inn" Det vaere seg renhpld,
fyring, bunkring og trimmingrfylling av
vanne proviantering, diverse vedlike-
holdsarbeider etc. De av oss sorn kan
komrne ornbord 5 min. fpr avgang og
forlate skipet etter at hun er fortpyet
er meget priviligerte. Mye respekt
står det av de tro tjenere som frivillig
tar seg av dette, det er dem vi kan takke
for at klubben idag har i eie et damp-
skip som er sertifisert og i seilbar
stand.

Personlig synes jeg at fjorårets seil-
ingssesong var den fineste vi har hatt.
Dette skyldes i f prste rekke at vi ikke
hadde problemer med å skaffe rnann-
skaper. Dernest ble det opplagt til n'rer
'ldaffeturerrr. Det vil si at vi kuttet ut
de stressende turer til Håpya og la over
til koselige turer med redusert fart
irnellom holmer og skjær, hvilket pass-
asjerene satte stor pris på. Ir4ed red*
usert fart sparte vi også både på kuli
og fyrbptere"
Sesongen forlpp uten nevneverdig uhell
Det eneste jeg kanskje kunne nevne er
at vi hadde sotbrann i skorsteinen på en
tur slik at mesteparten av rnalingen
srneltet av. Dette var grunnen til at vi
entid gikk under ukjent rederimerke,
men vi ble allikevel gjenkjent på rpylr
og flpyte.
Vårpussen ble tatt i Sandspollen i pir-rsa.
Flittige hender var igang med de npd-
vendige redskaperr og vi fikk utfprt det
grpfste. Vi har jo pg." annet mer pres-
serende arbeid aldri klart å få henne
slik som skipperen gjerne vil like å se'rrsin skute"r,'>g ifjor vår det v,år sene vir-
dokksetting som forskjpv vårpussenc
Det var med stor spenning vi Ia ut fra
kai fprste gang etter dokkoppholdet. I)en
nve propellen sku1le utprpvesr og vi va-r
spent på hvordan den ville virkerrrren
både prpveturen og de fleste turer ellere
har gått fint. Imidlertid har vi merket
at hun styrer litt dår1igere, spesielt på
bakking.Dette har resultert i at vi vecl
et par anledninger har hatt den reneI'spissrotgangil ut forbi'rRadicher,' o:,
båtene til Fjordservice, men aldri så
galt så er det godt for noe, vi satte
dermed et par nye rekorder ombord:
l)Antall manp*re i maskinen ved avg;rng
Z)Fe'rmannen satte ny pers på 60m
hinder fra fordekk ti1 promenadedekk.
Veeret ligger en navigatpr og feststenrte
passasjerer som skal på fjorden meget
nært. Hvordan har vi så klart oss denne
regnfylte ettersommer ? Til det er å si
at vi har hatt et fantastisk he1l- det ka_n
regne fpr og etter turene, men når vi
legger ut er det oppholdsvær" Noen bet-
rakter vel dette som en skipperskrpnc:,
men det var så ille etter fellesferien
i fjor at skulle man unngå regn måtte
man ta en tur på fjorden med rrdampenrrn
Når vi'nå kan se tilbake på en så rråt-
lykket sesong, skyldes ikke d.ette til-
feldigheter, men en nidkjær innsats
fra en håndfuIl entusiastiske kvinner
og menn' sverd.rupsen

I
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lieilingssesongen I974 er nå over i his-
tr:rien, og tiden kan være inne for en
ra sk oppsurnrnering. Noen erfaringer
-rar vi vel høstet også dette år. Etter
ct fint spurtoppgjør rned tiden, kunne
vi krysse av de siste punkter på vår
arbeidsliste, og erklære oss klare for
rLen tekniske prØvetur den ?. rnai.

FrØveturen for16p stort sett sorn ventet.
og uten st@rre viderverdigheter. Noen
rnindre justeringer rnåtte vi selvsagt
r:egne rned, rnen dette er jo norrnalt når
f . eks. Iagre har vært åpnet. Vårt stØrste
lrroblern var vel tiden-turen gikk orn
j:velden-og vi fikk derfor ikke tid til å
.fiffrre a1le de prøvet vi kunne tenkt oss.

.ikipet fikk iår ny propell - laget etter
originaltegningene fra i908. Denne er
,.1 odt avsternt etter rnaskinens turtall
og effekt, rrren rnan syntes å rnerke et
roe 6ket vibrasjonsnivå i akterskipet.
-'.Iivået var ikke urovekkende h6yt, rnen
man fant det riktig å undersØke forholdet
ved f.gr ste dokking. Utpå kvelden etter
ir\/sluttet tur utviklet det seg en lekkasje
i pakningen ved nedre rnannlokk på
iijelen. Vi rnåtte derfor tørnrne kjelen
for å {å utbedret skaden. Dette f.grte
til 36 travle tirner , rylen lørdag etter-
rniddag kunne vi rnelde rrAlt velrr- og
si oss klar for årets første passasjer-
tur -sorn forØvrig gikk til'Sandspollen.

Iv[askindørkens rnening er at den teknis]<e
prlvetur bør strekke seg over en hel
dag, og rnå arrangeres i god tid før de
regulære seilinger begynner. Den bør
dessuten være godt planlagt slik at aIle
får tid til å" gjøre de undersøkelser de
anser nØdvendig.

m
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Seilingene våre har denne sornrneren
gått rneget bra, og uten større uhell.
Ved å kjøre rned innlenket rnaskin, og
iroe redusert fart, har vi kunnet konsta-
tere en rnarkert nedgang i kullforbruket.
"Srnåkjøringrr kan derirnot b1i dyrt da
hver oppfyring fra benket kjte krever en
kullrnengde sorn tilsvarer ca l-Z tirners
vanlig kjøring. En oppfyring fra kald
kjel vi selvsagt kreve ennnå rnere, Dette
skulle være nyttige opplysninger for
klubbens turarrangøter ?

En trippelekspansj onsrna skin reagerer
ikke så raskt sorn en påhengsrnotor eller
en syr:naskin- trippelen har tross alt
noen tonn rnaskindeler sorn skal settes
i bevegelse. Dette interessante fakturn
har etter hvert rr,øtt økende forståe1se
på Brua- selv orn enkelte tilbakefall til
I'passbåtkjøring" har veert registrert.
Men vår darnprnaskin har rned suveren
forakt oversett slike overtrarnp- og
reagert lydig og velvillig. Denne åpen-
bare velvilj e bør dog ikke t@yes unldig,
en garrllnel darnprnaskin kan rneget vel
få kornplekser av slik behandling.

Orn vår kjel er det bare godord å si -
den har så absolutt oppført seg eksern-
plarisk. Og f.yrbøterne synes å ha hadd
rnindre problerner rned å holde trykket
enn før. Orn dette skyides nye rister,
bedre kull eller dyktigere fyrbqtere
skal være usagt - vi har i alle fall kunnet
konstatere at sikkerhetsventilene virker
sorn de skal. En f oreløpig inspeksjon
av kjelen viser at tilstanden er god -det
betyr bI. a. at vår kjelevannsbehandling
er slik den bør være.

Mangelen på kvalifisert personell i rnas -
kinen har også dette år vært vårt største
problern. Den ltharde kjerneil blir derrned
hardt belastet, og dette er neppe riktig
da den sarnrrle gjengen ofte er like hardt
presset under vinterarbeidet. Det gjen-
står ennå rnye arbeid og slit før vi kan
si oss ferdige rned restaureringen.
Potensielle rnaskinfolk - kyndi.ge sorn u-
kyndige - er hjertelig velkornrnen ornbord.
Og dyktige Darnprnaskinister - de får vi
veI aldri nok av. Arbeidslista for denne
vinteren er rninst like lang sorn ifjor,
så det blir nok å henge fingrene i. Men
det skal ikke nektes for at det er litt gØy
å syste rned en ttKølafyrt Stearnerrr

Oskar Joki



0n restaureringen au D/§"Børøysund"
Under denne overskrift vil jeg kort gi
et resym6 over hva vi på restaurer-
ingsfronten har vært opptatt med siden
hpsten L973.det være seg det planmes-
sige så vel som det praktiske arbeide.
På den planmessige side er restaurer-
ingsarbeidet endelig kommet inn i faste
for.mer, i og med at styret på mpte
13/Ll 73 utnevnte en leder for å utarb-
eide forslag tiI G,eneralplan for rest-
aureringen av D/ SrrBgrpysrrndrr. En
slik plan har nemlig vært etterlyst siden
skipet kom til Cslofjorden.
I samarbeid med Sjpfartsmuseet kom
vi frem ti1 en ramme som skal legges
ti1 grunn for den kommende plan.
Rapport om,dette er oversendt styret
i brev av 1l/12 73, videre har den vært
o-ppslått ombord og ble lest opp på gen-
eralforsamlingen L974. Jeg vil derfor
bare ta med hovedpunktene her.
Eksteripr
-Skipets utseende vil stort sett forbli
som det er idag.
Epcke
-Hun skal tilbakefpres til årstallet
19350 da vi har fullstendige tegninger
fra dette år. Videre har skipet ikke
gjennomgått noen vesentlige ombygg-
inger siden den tid.
Interipr
-I skipets interipr skal fasepanelet
igjen komme til dage, slik det var opp-
rinnelig.
Fpr vi satte ig*g n-red praktisk arbeid
gjennomfotograferte vi alle detaljer i
samtlige lugarer og oppholdsrom for å
dokumentere hvordan den synlige til*
stand var på dette tidspunkt.
Praktiske oppgaver
Utvendig klarte vi i lppet av våren å
fullfgre teak-rekkverket rundt promen-
adedekket.
Nedgangen til fprste plass salong har
disse år vært en skamplett for skipet,
der opprevne vannfylte huntoni*f plater
rrgjeipetrr enhver impte. Arbeidet her
ble viet 1. prioritet. Da vi fjernet pan-
elet i kappa, viste det seg at selve
ståIplaten var rustet bort i ene hjgrnet
og er erstattet med betong. Dermed
måtte mesteparten av kappen bort-
brennes, ny ble bokket, sveiset og på-
montert. Fprst da kunne snekkerne
forts ette.

Til vår store glede fant vi igjen fase-
panelet under trefiberplatene og selv
om den var meget medtatt klarte vi
heldigvis rned gjentatte sparkle og
slipeoperasjoner å bevare skottene"
Oppunder dekk og inne i kappen måtte
vi legge ny panel.
tr aktre tverrgang klarte vi å renbanke
jernskottet ut rnot dekk. I og rrred at
vi var igang her kunne vi ikke fortsette
med å plastre over korroderte hull
rundt dpren til dekk. Platene måtte
bort, ny b1e tilpasset og sveiset inno

Parallelt med arbeidet i akterskipet
holdt vi på med styrbord halvdel av
mannskapsruffen. Vi har hver vinter
ventet at garneringen oppunder dekk
skulle komme ned av seg selv, og det
gjorde den for såvidt også den dagen
vi pent forspkte å fjerne en kantlist.
Hauger av rust og surluktende stein-
ullmatter, ttrnge som bly, kom farende
ned sammen med rester av råtten
fasepanel. Ja, her måtte mye t'Bpr-
pysundlukt't forlate sitt gamle miljg,
og takk for det.

Beklageligvis har tidligere tpmmer-
menn benyttet steinull til isolasjons-
materiale. Ikke nok med det, de har
også lagt sin flid i å få skott og heng
så avstengt at kondensvann og fuktig-
het overhode ikke kunne slippe ut.
Dermed råtnet alt innenfra hudplaten
mot lugaren.
Vi klarte ikke å fullfpre arbeidet med
ruffen fpr seilingssesongens start,
men aketerut kom vi så langt at vi fikk
på grunningsmaling" Videre ville vi
ikke gå på det tidspunkt da vi viste at
hpsten ville medbringe et nytt verk-
stedsopphold, hvorunder brenne og
sveisearbeider ville b1i utfprt i toalett
1. plass og i den akterforliggende gang.
Restaureringsarbeidet måtte så vike
for vårens dokksetning og påfglgende
seilingssesong og vi kom ikke i gang
igjen med regulære dugnadskvelder
fpr i september. Fprst og frernst
måtte vi jo rydde i rommet og da det
var gjort kunne vi gå lps på ny frisk.
Som tidligere nevnt skulle vi bytte inn
hudplatene i 1. plass toalett og gang.
Viste det seg at platene fortsatt var
dårIige forover langs maskinistlugar-
ener.måtte også disse skiftes. For å

Fortsettels side 7Z (siste).
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I kvinneåret 1975 bdr de kvinnelise
rrredlemmene og andre intere sselte
sådanne se det som en stor æt'e å få
mOte frem og delta i renholdet og opp-
vasken ombord. Dette har som kjent
tidligere vært utfprt av våre mannlige
hjelpere, rnen bpr absolutt bli gjort til
gjenstand for hel revurdering i 1975.
Åttså jenteri Vel mptt, såpe og kluter
disponeres!
Ellers ligger jo forstålig nok arbeidet
i byssa litt nede for tider5nå rnens vi
venter på seilingssesongenhvor de
grandiose dinnerer og aftensmåltider
med virkelige kulinariske lekkerbisk-
ner atter skal oppta all vår tid. For
hva er vel våre 3 ukentlige dager med
kaffekokinger og kakeoppskjæringe r
mot planene for og utarbeidelsen av for
eksernpel den kjente: suppe drertes de
Flollanåier eller fishcaceJ of Bpler Kaf.'e?

Den Interkontinentale og
aderppe mesterkokk
og stuert!alo

BookingT6
NVKrs viktigste inntekstkilde, og for-
utsetningen for en fortsatt drift og
bevarelJe av D/S"Bprpysund" er som
kjent utleien av denne.
En ny seilingssesong står for dgren
og vi vil be våre garnle og nyerrkunderil
om å ta kontakt med oss, slik at vi
snarest kan få satt opp seilingslisten
for 75-sesongen.
Vi vil be om at alle bookinghenvendel-
ser blir rettet til klubbens sekrotær:
Knut S. Bierke
c/o waltur T"rrgun A/s TI[..Z05O93
Privåt ttf.. 170433

0

f,OilTITGEIITET!
Vi har nå eått inn i et nYtt år med nYe
utfordringEr. Skal vi mpte disse på en
forsvarlig måte, må vi sprge for å ha
pkonomie i orden. Vi oppfordrer der-
for samtlige om sn?rest å yde sin skjerv
til årets aktiviteterf
BENYTT VEDLAGTE POSTGIRO-
INNBETALINGSKORT FOR INNBETAL.
ING AV KONTINGENTEN I DAG!
Som tidligere er minimumskontingent
kr. 30. -(Man står fritt til å betale mer)
Vennligst noter på talongen som går til
oss hva belppat gjelder. De som heller
vil benytb bank kan girere sin skjerv
over konto nr. 6001.05.20080.

Spar deg selv og rrndertegnede for
unpdvendige ergrelser i form av pur-
ringer-BETAL I DAG!

Nik. Rod
Kasserer

HYem har cn omlormer tilovers?
Vår gamle omforrner er sliten og
trett - den er ikke på mer enn 200
Watt.
Vi trenger en omformer i stprrelses-
orden ZkW for å få kjpleskaprkoke-
pl ate , mus ikkanle gg , radio s ende r e tc .

til å virke.
Vi har 110V likestrpm og trenger
ZZIY, 50 Hz vekselstrpm.
Ta kontakt med klubben.r

HvemGrhYcm ombord
i D/S"Børøysund"

Flaggskipper:
Ole Bjprn Sverdrupsen
Ass. Kapteiner:
Knut S. Bjerke og Eivind Steines

Ansvarlig for maskin:
Arnold. Lindner
Skrog og dekk-konsulenter:
Oskar Joki og Kjell Stormoen

Vedlikeholdsjef dekk:
Olav Joki ( i Madsens fravær)
Ski ps elektrike r:
Inge Steines

Stuert:
Kaare Svendsen

Salongpike:
Hjprdis Valle Jensen
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Hva skjer på dekk? Ingentingl Alt
skjer under dekk! Men vent til det blir
varmere og lysere i været.
Siden dokkingen i hpst har arbeidsopp-
gavene hittil for dekksgjengen vært
greie. Etter plateutskiftingen på styr-
bord side forestår restaureringen av
inaskinistlugar-err 1. pI. WC og mannskap-
smesse. TiI nå har arbeidet vært mer
av arkeologisk enn av antlkvarlsk art.
Vi har banket og skrapt oss gjennom
det ene I'Kulturlagetrr etter det andre
av rust og maling for å finne rent stål
og treverk.
Mannskapsmes sa var opprinnelig ikke
blinket ut som restaureringsobjekt, rr.r.

rnen fordi det ble npdvendig å fjerne
innredning og noe panel for å få repar-
ert waterbordet og satt inn nye dekks-
planker, gikk vi lps på resten også.
AIle huntonittplater og alt tseverk ut
mot skipssiden ble fjernet. Hudplatene
her er ikke skiftet, og målingene viser
at de har en akseptabel tykkelser -aItså
kan messa også restaureres uten at vi
behpver å være redd for at platene må
skiftes med det fprste. Med riktig be-
handling og en innvendig kledning som
sikrer god ventilasjon mot skipssiden
skulle platene ha fått sin levetid betrak-
telig forlenget. Men det krever altså
meget omhyggelig rustpikking- helt inn
til blanke stålet - og tre strpk arcanol
med dekkstrøk. Fanden ta den som
slurver med dette!
Plateutskiftingen berprte også styrbord
kullbaks. Baksen er altså tom. Her har
vi nå en utmerket anledning til å berke
rent og mpnje omkring 30rnz ståIplater.
I fprste omgalrg tar vi platene ut mot
skipssiden som er det viktigste. På
grunn av kondens og ny rust på de ren-
bankede steder må vi srnpre på arcanol
etterhvert, ellers risikerer vi mye
dobbeltarbeid.

Vi har også beglmt å jobbe med trever-
ket. Det fasepanelet som ikke er be-
rQrt av plateutskifingen inne i lugarene
er blitt befridd for minst Z0-30 lag
gammel rnaling av ulike gule/beigå ,y-
anser. Det gjenstår tidkrevende og ni-
tid pussing, sparkling og småflikking
f.qr ny maling kan på{pres. Dprene ,4stk.
i alt skal også behandles på samrne
måte. Yttersidene av disse har opprina
nelig vært malt brune med trempnster,
en metode :r{nan brukte for å få et ekso-
tisk utseende på vanlig gran.
Nytt treverk er bestilt til panel og dekk.
Det skal settes inn nye dekksplanker
over waterbordet, og lugarene skal pan-
e1es, rupanel ytterst mot skipssiden og
fasepanel inne, og god lufting mellorn
panel og plater for å forebygge korrosjon.
Tirsdager og torsdager er de
f aste jobbedager. Noen stiller
også på 1ørdager. Ti1 nå har
en liten, rrren aktiv gjeng rnptt
trofast opp. N{en det er plass
for og behov for flere, og det
er gode muligheter for å gjpre
en innsats. Man behpver slett
ikke være proff e1ler spesial-
f.agarbeider for å jobbe ombord
Viljen og Iysten er hovedsaken
Selvsagt er det en fordel onr
innsatsen fordeler seg jevnt
utover våren.
Dessuten- noen bedre måte
til å bli kjent med båte_nrk1ub.'
ben og medlernmene finnes ikke.
VELKOMMEN:

OIav Joki
(i Madsens fravær)

Klubben har fått landfast kontor!
Vi har vært så heldige å bli tildelt
et rom av Oslo Havnevesen - og
hvilket rom ! Det ligger helt på
toppen av Havnesiloen (den som
ligger ved Danskebåtkaia, Vippe-
tangen)rog har en aldeles fantas-
tisk utsikt.
Vi har imidlertid ennå ikke fått tatt
denne nyervervelse i bruk, dette
beror på at vi frerndeles mangler
endel npdvendig utstyr. Vi vil derfor
få lov å henlede våre leseres opp-
merksomhet til tiggelisten.
Vi sier ikke mer - på forhånd takk:

il TUTULFil

ilytt kontor:
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Under denne vignett håper vi i frem-
tiden å kunne trykke mange innlegg
fra medlemene i NVK og andre inter-
esserten
La ikke denne spalten stå tom,
-sett dere ned og skrivl

I 
' TUTULFI I

Vi pnsker vårt fprste medlemsinnlegg
velkommen l

0m restaureringGn
D/5't Bprpysundrr har nå i snart 5 år
hatt kaiplass i Pipervika, men for
mange av dem som er ombord for fprste
gang, kan det fortone seg sorn om båten
har ligget der bestandig"
Men dette er så langt fra tiIfelle.
Det er i disse dager 1I år siden ideen
om Veteranskibsklubben ble unnfanget,
og 6 år siden foreningens nåværendq
åitoppslukende dampbåt sto inn fjorden
for fprste gangs eskortert av Havne-
politiets rrVekteren" og Sjpbrannsprpyten.
I de år som er gått siCen den gang, har
Veteranskibsklubben fått utrettet ikke
så rent lite. I 1969 mottok vi fprste gang
bidrag - og samtidig godkjennelse av
vårt arbeide - fra Norsk Kulturråd, og
to år senere, i 1971, b1e efter et veri-
tabelt blodslit pas sasjers ertifikatet
gjenerobret. Med dette ble også funda-
mentet for dagens tilfredstillende
pkonomiske situasjon 1agt, idet man
med dette papir ombord, kunne tillate
seg å fpre betalende passasjerer. Siden
da har båten vært gjenstand for megen
oppmerksomhet fra manges side---.
Den som ikke kjenner foreningens trange
fpdsel, vil ganske sikkert forbauses over
at båten har vært under konstant opp-
pussing og restaurering i 6 år. Mye ser
stadig like slitt ut, og når man fprst
pusser opp, gjpres det ikke trautentiskrl
med det sarnrne.
De spprsmål man måtte stille seg i
denne forbindelse er fornuftige i båtens

nåværende tilstand. Imidlertid skal man
huske på at den ikke alltid har sett slik
ut. Efter 52 års lokalfart og 8 års opp-
Iag, kan man ikke vente at ålt skal
være som nytt. Alt må bygges opp fra
bunnen av, efter at Qdelagte og defekte
detaljer er fjernetr og det gjenværende
tilfredstillende preparert. Fprst når
dette er gjort, kan man ta f.att på rest-
aureringen.
Alt dette koster tid og penger, og må
derfor gjpres efterhvert. Niens man
hittil har måttet konsentrere seg om å
konservere båten, kan man nå så smått
begynne på den egentlige restaurering.
Fprst nar denne er fullfprt, kan man
innskrenke seg til det rene vedlikehold,
men i mellomtiden må man pleie om-
gang med alle de nermte stadier.
Så lenge man ikke har penger nok til å
sende hele skuta på verksted og hente
den i fiks ferdig, restaurert stand, er
det kun 6n vei å gå hvis Veteranskibs-
klubben skal makte det kjempelpft en
full restaurering innebærer. Den er
både lang og trang, og medfprer en
masse ekstraarbeide som medlemsver-
ving, informasjon, motivering, inform-
asjon og innsats. Imellom a1t dette, må
man sprge for pkonornisering og forsvar-
Iig forvaltning av tilgjengelige res surser.
Fornuftig disponert vil disse faktorer
gi resultater og inngi tilIit.
Resultater av de fprste års målbevisste
arbeide foreligger allereder oB de som
i dag kan glede seg over den stadig like
levende anakronisme f ortsatt eksisterer,
skal være klar over at de er mange men-
nesker stor takk skyldig.
Tillit er en vare som ikke kan fås for
penger, og Veteranskibsklubben er av-
hengig av begge deler. Tillit fra redere,
fra statlige og kommunale instanser.
Ti[it fra institusjonene.
Såve1 styret som hvert enkelt ombord-
værende medlem forutsettes derfor å
opptre på en slik måte at den mgysom-
melig opparbeidede ti1lit ikke svekkes.
Irrgen chanse bpr forspmmes og ingen
anstrengelse må være for stor i oppbyg-
gingen av den"ne viktige faktor. En
.hovedforutsetning for at dette arbeide
skal gi pnskede resultater er at rnan be-
visst unngår enhver form for slinger,
og konsentrerer seg om å holde en rett-
linjet kurs. Cår rnan på akkord med
ilette krav, vil foreningens arbeide gå
undergang og glemsel i mpte.
-Dette må ikke skjel

rrOldtimertt
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JUI.EBOBDET 74
Klubbens tradisjonell.e julebord gikk
av stabelen fredag 6/lZ 74 rned
fyl(l)dig deltagelse av såvel aktive som
gassive medlemmer.
Astedet for julegilde var Oslo Flyklubb
lokalene på gamle Fornebu.
Vi skal ikke komrne nærmere inn på
festlighetene her, men kanskje rette
en forsiktig henstilling til festkomiteen

om å beherske seg ved senere anledni-
nger, vi tenker da spesielt på den ut-
strakte bruk av forsterkeranlegg under
middagens taler. Kanskje vi også kan
pnske oss andre lokaler ved neste
arrangement.
Forpvrig henviser vi til de billedlige
glimt fra gildet.

'I T UT ULFI'



Orn rest.forts.fra side 7.

få dette underspkt rnåtte vi fjerne all
garnering, og for å få ut garneringen
måtte alle mpbler demontereso Dermed
sto vi igjen med tomme lugarer og
bare stålskott.
Platene viste seg å være tærJ og det
ble derfor besluttet at vi skulle skifte
ut hele E og F gangen fra akted<ært
av mannskapsrnesse til midt i tverr-
gang bak 1. pl. toalett, sarnt platen
rundt og under 2 av lysventilene.
Videre måtte vi ta en plate på styrbord
side i kjettingkassenr men denne påIa
os s ikke nevneverdig ekstraarbeide.
I og med at E og F gangen ble utreve{
over et så langt stykkermåtte også
waterbordplaten fornye s.
Det presiseres at de nYe platene er
klinket inn i langskipsreb:ingen og
dette vil vi fortsette med for alle plater
som ligger over varrn.
På årets generalforsamling fikk jeg
opplyst at styret hadde innvalgt to nye,
sorn sammen med rneg skulle danne
klubbens restaureringskornite, dis s e

er Mårten Ervik og Oskar Joki. Denne
komite har hatt en rekke mpter og har

TOIv{ ROELOFSE på I'rigge-
loftet" travelt opptatt med
oppllssing av en livbåtbtotct<
{t.gg rnerke ti1 håndlaget).

Utsnitt fra rnannskapsrneasa
("tyrbord side)under restau-
rering.

trukket opp ytterligere retningslinjer'
som vi skal komrne tilbake til ved en
senere anledning.
Aktiviteten ornbord etter generalfor-
samlingen har vært fantastisk og det
er et kjempelpft nye såvel som gamle
trsliterert har utfprt. Vi er nå kornrnet
så langt at vi i uke 4 (da dette ble
skrevet, red. anm. )tan begynne rned
oppbyggingen av de overfor nevnte
lugarer og toalett.
For vinter og vår 75 har vi prioritert
restaureringen av stb. halvdel av
mannskaps ruffen, mann skaps rrlesse
(denne ble iappet på vinteren T2lrbegge
maskinistlugarer samt 1. pl. toalett.
I tilegg til dette kommer lange lister
for maskin og dekk over arbeider sorn
skal utfpres her.
Totalt sett vil vi denne vinter klare å
fullfpre en god de1 av restaureringen
av stipet, men storstuen, saloagen p^å

1. plasi rnå vi blandt mye annet la stå"

Mange lurer vel på hvorfor vi tar
lugaiene fpr salongene, til dette er å
si at vi må prioritere og den interigr-
messige restaurering rnå fplge den
planen vi har rned utskifting av hud-
plater, dekk og skott.
Det er plater som rnå skiftes ut f$r vi
tar til med dalongen på 1. pl. rrnen kart-
leggingen over hele skipet er ennå ikke
klar, noen endelig tidsramme for dette
arbeidet er derfor ikke satt opp. Plate-
rrtskiftinger er i tillegg et så stort
pkonomisk lgft at klubbens totale Skon-
orni vil besternme tiden f,or dette"

S P - Å*kim

O" B. Sverdrupserr
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